

KYJOVSKÉ

NOVINY 12|2023

TAK TLUČE SRDCE NAŠEHO MĚSTA / VYDÁVÁ MĚSTO KYJOV / ZDARMA



Takto se políbila jedna z letošních stárkovských dvojic - Jakub Smolák a Kateřina Kuchařová. Více hodových snímků od Denisy Mazourkové na str. 15.

**MĚSTO NADÁLE
PODPORUJE
DOPRAVU SENIORŮ**

více str. 5

**JIŘÍ DUNDĚRA
SLAVÍ VÝZNAMNÉ
JUBILEUM**

více str. 7

**CIMBÁLKA ZUŠ
JEDE DO SPOJENÝCH
STÁTŮ**

více str. 14

Milí Kyjovjáci,

pracovníci technických služeb v centru města rozvěšují svítivé ozdoby a zvěstují nám tak, že doba adventu se přiblížila. Stovky, dost možná tisíce ozdůbek, kterým uprostřed Masarykova náměstí vévodí vánoční strom. Ten letošní nám věnovala obec Žeravice. Čtrnáct metrů vysoká jedle ale tentokrát nebude jediným výsostným symbolem kyjovských Vánoc. Možná jste si všimli, že na zeleném pahorku před kulturním domem jsme začátkem listopadu vysadili jedličku. Zatím sotva dosahuje výšky dospělého člověka, každým rokem ale bude mohutnět a sílit a jednou se z ní stane plnohodnotný a hlavně živý vánoční strom. Než se tak stane, bude mít Kyjov na náměstí vánoční stromky dva - velký a menší. Oblékat do ozdob budeme oba. Slavnostní rozsvícení je naplánováno na 3. prosince.

A zatímco půda před kulturním domem poskytne živiny kořenům nově vysazené jedle, země u parkoviště před kinem Panorama během prosince pojme první podzemní kontejnery v Kyjově. Velkoobjemové nádoby, z nichž na povrch vyčnívá jen jejich vrcholek, budou čtyři - na papír, plasty, na sklo barevné a bílé. Kapacita je zhruba trojnásobná ve srovnání s běžnými kontejnery, které v kyjovských ulicích potkáváme. Důvod využití podzemní varianty je především estetický spojený s výrazně nižší intenzitou zápachu. I proto by dalším místem, kde chceme nádoby na odpad přesunout pod zem, měl být hodně frekventovaný prostor za kulturním domem. Dalším významným krokem k efektivnějšímu nakládání s odpady v našem městě bude bezpochyby rozšíření a modernizace sběrného dvora. Mělo by jít o jednu z klíčových investičních akcí pro příští rok, na kterou se nám podařilo získat vysokou dotaci z Ministerstva životního prostředí a Evropské unie. Z předpokládaných cca 50 milionů korun dotace pokryje 85% nákladů.

Jsem přesvědčen, že tato opatření povedou ke snížení počtu černých skládek, které nám zejména v okolí stávajících kontejnerových hnízd vznikají.

Vážení a milí Kyjovjáci, přeji vám klidný advent, požehnané Vánoce a úspěšný vstup do roku 2024. Budu se těšit na viděnou třeba při tradiční silvestrovské Guláš párty.



František Jukl

Informace z orgánů města

Údaje jsou upraveny z důvodu ochrany osobních údajů

INFORMACE Z 30. SCHŮZE RADY MĚSTA KONANÉ DNE 23. ŘÍJNA 2023

Rada města:

- schválila výsledky veřejné zakázky malého rozsahu „Výměna oken a dveří na ubytovně Havlíčkova 178 v Kyjově“ a rozhodla o uzavření smlouvy o dílo s dodavatelem STAV ZEMAN s.r.o., s nabídkovou cenou 616 103 Kč vč. DPH;
- schválila výsledky veřejné zakázky malého rozsahu „Stanoviště podzemních kontejnerů na separovaný odpad - Kyjov, u kina Panorama“ a rozhodla o uzavření smlouvy o dílo s dodavatelem RYBÁŘIK, s.r.o., s celkovou nabídkovou cenou 1 873 308,41 Kč včetně DPH.

INFORMACE Z 31. SCHŮZE RADY MĚSTA KONANÉ DNE 6. LISTOPADU 2023

Rada města:

- rozhodla o poskytnutí dotace ve výši 30 000 Kč pro CK DACOM PHARMA KYJOV, z.s., na projekt „Zajištění zdravotní služby pro organizování cyklistických závodů v roce 2023“;
- rozhodla o poskytnutí dotace ve výši 5 000 Kč pro paní H. J. Běťákovou, na projekt „Krajinou ženy - Cyklus přednášek/workshopů ženských témat“;
- rozhodla o poskytnutí finančního daru Římskokatolické farnosti Kyjov ve výši 10 000 Kč a o uzavření darovací smlouvy s obdarovaným. Dar byl poskytnut jako podpora při pořádání X. Festivalu duchovní hudby konaného dne 11. 11. 2023.

Dotační programy města Kyjova na rok 2024

Rada města Kyjova na svém 30. jednání dne 23. 10. 2023 schválila a vyhlásila pro rok 2024 tyto dotační programy:

- **Dotační program na podporu sportu v roce 2024**
- **Dotační program na podporu kultury v roce 2024**
- **Dotační program na podporu zájmových činností v roce 2024**
- **Dotační program na podporu Minimální sítě sociálních služeb ve správním obvodu obce s rozšířenou působností Kyjov v roce 2024**
- **Dotační program na podporu návazných služeb v sociální oblasti v roce 2024**

Více informací o dotačních programech naleznete na elektronické úřední desce a webových stránkách města www.mestokyjov.cz v části Potřebuji vyřídit - Finance, poplatky a dotace - Dotace - Dotace z rozpočtu města - Dotace z rozpočtu města Kyjova na rok 2024. Lhůta pro odevzdání žádostí o programové dotace je stanovena v termínu **od 27. 11. do 15. 12. 2023**.

Máte článek do Kyjovských novin? Pošlete ho na adresu mpechura@televizetvs.cz.
Tipy a náměty můžete volat na tel. **777 711 064**.

Uzávěrka redakčních příspěvků
do příštího čísla je **15. prosince 2023**.

Nepodepsané články nezveřejňujeme.

OMEZENÍ SVOZU BIOLOGICKÉHO ODPADU V ZIMNÍM OBDOBÍ

Rok utekl jak voda a my se opět připravujeme na příchod zimního období. V tomto přicházejícím adventním času plném očekávání vánočních svátků a příprav na příchod Ježíška má již většina z nás zahrádky připraveny k zimnímu spánku. Tak jako každoročně.

Přestože to za okny našich domů vypadá tak, že se podzim s námi ani nerozloučí, přistoupili jsme opět k omezení svozu biologického odpadu. Důvodem je fakt, že jeho omezením v minulém zimním období, které bylo pro nás zkušební, nedošlo k zásadním komplikacím při jeho svozu. Četnost byla dostačující a množství svezeneho odpadu odpovídalo množství odpadu svezeneho v obdobném období s čtrnáctidenním cyklem. Rozhodujícím faktorem pro nás je také to, že uspořené finanční prostředky využijeme k úhradě nákladů souvisejících se separací odpadu papíru a plastu.

Omezení svozu se bude týkat pouze zimního období tj. období, ve kterém je produkce biologického odpadu dlouhodobě menší.

Čtrnáctidenní interval svozu biologického odpadu bude v těchto měsících nahrazen intervalem měsíčním.

V období od prosince 2023 do února 2024 bude svoz biologického odpadu probíhat takto:

PROSINEC 2023 - 50. týden (tj. týden od 11.12. do 15.12.2023)

LEDEN 2024 - 2. týden (tj. týden od 8. 1. do 12. 1. 2024)

ÚNOR 2024 - 6. týden (tj. týden od 5. 2. do 9. 2. 2024)

ROZŠÍŘENÍ SÍTĚ POPELNIC NA TUKY

Město Kyjov oznamuje, že ke konci kalendářního roku 2023 bude sběrná síť rozšířena o dalších 15 ks nádob, které budou určeny k odložení použitých potravinářských olejů a tuků pocházejících z domácností. Použité oleje a tuky vkládejte nejlépe do použitých PET lahví a pevně zashroubujte. Sklo vzhledem k možnému rozbití není vhodné. Použitý olej a tuk nevylévejte do dřezů, toalet, kompostu ani nedávejte do odpadkových košů. Tam nepatří.

Nové sběrné nádoby (zelená sběrná nádoba o objemu 240 l, popelnice s upraveným vhozem) naleznete na stanovišti:

1. Kyjov, U Skleпů, u prodejny koberců Capita čp. 90
 2. Kyjov, Mezi Mlaty, naproti Ferrari Baru čp. 1127
 3. Kyjov, Nerudova, u BD čp. 1034, 1035
 4. Kyjov, Riegrova, u sídla technických služeb
 5. Kyjov, Žižkova, u parkoviště, za kulturním domem
 6. Kyjov, Nádražní, u BD čp. 613
 7. Kyjov, Sídliště M. Švabinského, u parkoviště
 8. Kyjov, u BD čp. 1311 (Strážovská)
 9. Kyjov, Urbanova, naproti živnostenské zóny Dobrovského
 10. Kyjov, Janáčkova, u stadionu
 11. Kyjov, Dvořákova, naproti RD čp. 943
 12. Kyjov, Květná, u BD čp. 1245
 13. Kyjov, Karla Čapka, u vjezdu do ulice
 14. Kyjov, Sídliště Zahradní, u BD čp. 1180, 1181
 15. Kyjov, Za Humny, u budovy VaK, a.s..
- Děkujeme, že třídíte odpad.



Od měsíce března do listopadu 2024 bude svoz biologického odpadu probíhat opět v pravidelném čtrnáctidenním intervalu (sudý týden).

V případě potřeby můžete využít také sběrný dvůr odpadů v Kyjově, který je Vám k dispozici v provozní době: PO až SO 07:00 – 17:30 hod.

Od nového roku 2024 v upravené provozní době:

PO až SO 07:00 – 12.00 hod, 12:30 – 17:30 hod

Děkujeme za pochopení.



JUBILANTI

Luboš Rejnuš – 96 let
 Miroslava Šnajdrová – 95 let
 Josef Kašný – 93 let
 Josef Sedlár – 93 let
 Vilma Hájková – 92 let
 Věra Víšková – 92 let
 Miroslav Hudec – 92 let
 Františka Dubná – 91 let
 František Fric – 90 let
 Drahomíra Svobodová – 85 let
 Josef Linner – 85 let
 Maria Strnadová – 85 let
 František Kříž – 85 let
 Josef Hrdlička – 80 let
 Pavel Trávník – 80 let
 Jana Vasická – 80 let
 Růžena Šimečková – 80 let
 Ludmila Bimová – 80 let
 Jana Tonyková – 80 let
 Josef Zbořil – 80 let
 Jan Kyslinger – 80 let
 Vlastimil Válka – 80 let
 Zdeněk Houšť – 80 let
 Alžběta Zbořilová – 80 let
 Milada Svobodová – 80 let
 Bohuslava Mikešová – 80 let
 Pavel Pešíl – 75 let
 Štěpán Pantlík – 75 let
 Josef Polášek – 75 let
 Ivanka Bábíková – 75 let
 František Frýza – 75 let

ÚMRTÍ

Květoslav Hudec
 *22. 7. 1940 +29. 10. 2023

Vzpomínka

Dne 31. 12. 2023 vzpomeneme
 1. výročí úmrtí paní Jany Grufíkové
 z Kyjova. Kdo jste ji znali, vzpomeňte
 s námi. Za vzpomínku děkuje manžel
 Jan Grufík.



Farní okénko

Vážení a milí kyjovští občané, srdečně vás zdravím z fary v Kyjově.
 Před časem jsem dostal k přečtení článek, který byl uveden titulkem: *Přečtete si, i když nemáte čas. A tak jsem si sedl a začal číst.*
Zlý duch svolal shromáždění démonů. Ve svém úvodním projevu řekl: „Připravme lidi o čas, aby neměli čas si budovat vztah k druhému člověku a k Bohu, pokud v Něho ještě věří.“ „A jak to máme udělat?“ zvolali démoni.
„Snažte se, aby byli pořád zaneprázdněni nedůležitými věcmi a vymyslete si spoustu možností, jak zaměstnat jejich mysl,“ pokračoval Zlý duch. „Pokoušejte je, aby utráceli, utráceli a utráceli a vypůjčovali si peníze. Přesvědčte jejich ženy, aby stále chodily do práce a trávily tam spoustu času, a jejich manžele, aby pracovali šest až sedm dní v týdnu, deset až dvanáct hodin denně, aby si mohli dovolit žít bohatým životem. Zabraňte jim trávit čas s dětmi. Až se jejich rodiny rozpadnou, nebude už v jejich domovech brzy ani únik od pracovního stresu! Působte neustále na jejich mysl, aby neslyšeli onen tichý, nenápadný hlas svého svědomí. Zlákejte je, aby si na cestách neustále pouštěli rádio a hudbu, aby měli doma neustále zapnuté televize a počítače, stále byli na mobilu, a dohlédněte na to, aby v každém obchodě a restauraci neustále vyhrávala hudba. To zcela zaměstná jejich mysl. Dbejte o to, aby měli na stolcích u kávy spousty časopisů a novin. Čtyřicet hodin denně útočte na jejich mozek špatnými zprávami. Při řízení je vyrušujte billboardy. Naplňte jejich e-maily hloupostmi, katalogy zboží, sázkami a všemožnými novinkami, horoskopy a nabídkami slev, výrobků a služeb zdarma a falešnými nadějemi. V novinách, časopisech a v televizi neustále ukazujte hubené, hezké modelky, aby muži začali věřit, že nejdůležitější je vnější krása, a aby začali být nespokojení se svými manželkami. Snažte se, aby byly manželky příliš unavené, než aby mohly v noci milovat své muže. Přidejte jim k tomu bolesti hlavy! Pokud nedají svým manželům potřebnou lásku, začnou ji hledat jinde. To jejich rodiny rychle rozbije. Dejte jim Santa Clause, abyste je odvedli od vysvětlení skutečného smyslu Vánoc jejich dětem. Dejte jim velikonočního zajíčka, aby nemuseli mluvit o Zmrtevýchvstání Ježíše a Jeho moci nad hříchem a smrtí, dejte jim Halloween, aby náš svět temna vnímali jen jako strašení a pohádku. Vedte je k tomu, aby byli nezřízení i při odpočinku. Snažte se, aby se z rekreace vraceli vyčerpaní. Zaměstnávejte je, aby neměli čas jít do přírody. Posílejte je místo toho do zábavních parků, na sportovní akce, hry, koncerty a do kina. Hlavně je pořád a neustále zaměstnávejte! Naplňte jejich

životy spoustou dobrých věcí. Tak budou brzy na všechno sami a kvůli těmto dobrým věcem obětují své zdraví i rodiny. TO ZABERE! Bude to fungovat!“
Vážení a milí kyjovští občané, pokud se vám podařilo si sednout a přečíst tento vymyšlený a upravený článek, přijměte mé poděkování.
Vstoupili jsme do adventní doby, která nás zve k pozastavení se a pobytí s tím druhým, s rodinou, dětmi, s přáteli třeba kolem adventního věnce nebo v době vánoční u nazdobeného vánočního stromu. Požehnaný čas vám přeji.

P. Pavel Stuška



POLICEJNÍ STŘÍPKY

V TRENÝRKÁCH MĚL SALÁM

Až do vlastních trenýrek si muž zastrčil salám, který chtěl ukrást z prodejny Lidl. V trenýrkách ho také pronesl přes pokladnu, jeho počínání ale neušlo bystrým očím ostrahy, která muze zastavila a přivolala hlídku městské policie. Ta celou událost zpracovala a postoupila k dořešení příslušnému správnímu orgánu.

SENIOR UPADL VE VANĚ A NEMOHL VSTÁT

Seniorka bydlící v Kyjově telefonovala na městskou policii a oznámila, že její manžel upadl v koupelně ve vaně, ona ho sama nedokáže vytáhnout a prosí o pomoc. Hlídka, která se naštěstí nacházela nedaleko, ihned vyrazila na místo. Strážníci pak jedenáctiletému muži pomohli z vany ven. Vše tedy nakonec dobře dopadlo a obešlo se bez zranění.

STRÁŽNÍCI ODVEZLI MALOU ŠKOLAČKU

Krátce po osmé hodině ranní bylo na služebně městské policie přijato telefonické oznámení, že na autobusovém nádraží sedí na nástupišti už delší dobu malá holčička, která je jen v sukýnce a tričku. Venku byla přítom opravdu velká zima. Hlídka po příjezdu na místo od holčičky zjistila, že chodí do školy v Boršově a na nástupišti sedí, protože jí ujel autobus. Strážníci neváhali, malou slečnu posadili do auta a odvezli do školy, kde ji předali paní učitelce.

Tříkrálová sbírka hledá koledníky



Vážení spoluobčané, milí přátelé, jménem Charity Kyjov si Vás jako koordinátor Tříkrálové sbírky dovoluji oslovit a srdečně požádat o Vaši spolupráci při realizaci tradiční charitativní akce, jejíž další ročník se uskuteční v sobotu **6. ledna 2024**. Pokud byste byli ochotni přiložit ruku k dílu, můžete se přihlašovat jako koledník či vedoucí skupinky prostřednictvím přihlášek, které budou začátkem prosince dostupné na ZŠ Komenského, ZŠ Dr. Joklíka, SZŠ a KG, v hodinách náboženství, pracovišti Charity Kyjov či v sakristii farního kostela NPM. Nově bude také možnost si přihlášky stáhnout z facebookové stránky (Tříkrálová sbírka Kyjov), která vznikla za účelem flexibilnějšího předávání informací ohledně příprav a průběhu této charitativní akce. **Přihlášky odevzdejte nejpozději 31. 12. 2023** na výše zmíněných místech či po telefonické domluvě mně osobně. Sraz koledníků a vedoucích skupinek bude ve **farním kostele Nanebevzetí Panny Marie na Masarykově náměstí v 8:30**. Zde si koledníci a vedoucí skupinek rozdělí vybavu ke koledování a obdrží další informace. V 9:00 bude účastníkům TKS uděleno požehnání a budou vysláni do terénu.

Moc Vás prosím, abyste v přihláškách uváděli veškeré požadované údaje, a v případě, že si tvoříte vlastní skupinku, odevzdávali řádně vyplněnou přihlášku za každého jejího člena. Pokud jsou preferováni členové skupinky uvedeni pouze na jedné přihlášce bez potřebných údajů, velmi to znesnadňuje organizaci. Dobrovolná informativní **schůzka pro vedoucí skupinek** proběhne v pátek **5. 1. 2024 v 19:30** na faře v Kyjově. Zde bychom vyřešili podrobnosti, např. ohledně tras koledování, a bude také možnost po předložení Vašeho OP vyzvednutí průkazu vedoucího spolu s pokladničkou. Tímto bychom chtěli zefektivnit organizaci samotného koledování v sobotním dopoledni. V případě dotazů volejte na mé tel. č. 728 181 420. Těším se na spolupráci s Vámi a předem děkuji za Vaši obětavou činnost.

Vladimír Procházka, koordinátor Tříkrálové sbírky v Kyjově

Velké díky, pane doktore!!!

Myslím, že mnozí z nás mají návštěvu zubního lékaře spojenou se strachem z bolesti. To byl i můj případ do doby, než jsem před třiceti lety přišla k panu doktoru Horákovi. Vše se změnilo. Jeho přístup byl lidský, naučil mě nebát se a mnohdy jsem se u něj dokonce i nasmála. Nejen že byl ve svém oboru opravdu dobrý, ale zároveň velmi pracovitý. V ordinaci býval nad rámec své pracovní doby pro ty, kteří jej nutně potřebovali. Za těch třicet let se nic nezměnilo na tom, že si účtoval práci přes pojišťovnu a tím nezatěžoval finančně své pacienty, což je v případě dnešních lékařů, kteří žádají mnohdy velké úhrady, už téměř nemožné.

Nyní jsem se dozvěděla, že se pan doktor rozhodl v 72 letech skončit. Chtěla bych mu velice poděkovat. Myslím si, že dobrý lékař je vždy velkým přínosem pro kvalitní život v každém městě, a proto by si tato generace odcházejících lékařů zasloužila vždy velké poděkování i ze strany města.

Já za sebe tedy děkuji svému lékaři panu doktoru Horákovi a také panu doktoru Hojačovi, který rovněž tento rok skončil, a přeji jim hlavně hodně zdraví a radosti z vnoučat.

Alena Halasová

Město nadále podporuje dopravu seniorů

Podpora přepravy seniorů v roce 2024 bude realizována obdobným způsobem jako letos, tedy formou poukázek. V prosinci 2023 proběhne registrace oprávněných občanů na podatelnu úřadu a v lednu 2024 vydávání poukazů. Od příštího roku ale platí nově úprava podmínek, a to tak, že oprávněné osoby pro přepravu jsou pouze seniori od věku 70+ a osoby ZTP (ZTP/P). Dále je umožněna přeprava v katastru města Kyjova, a to pouze k lékařům, do nemocnice, na nákupy, hřbitovy a bohoslužby. Poukázka bude opatřena čitelným jménem oprávněné osoby a údajem, kam byla přeprava poskytnuta.

Mgr. Jaroslav Řihánek, MBA

Dovolujeme si Vás pozvat na naše Dny otevřených dveří.

Střední škola polytechnická Kyjov pořádá několik dnů otevřených dveří pro všechny žáky a žákyně posledních ročníků základních škol. Ve dny otevřených dveří budou otevřena všechna pracoviště školy, a to na adrese: **Havlíčková 1223/17 Kyjov, Nádražní 471/48 Kyjov a Za Humny 3303/24 Kyjov. Více na www.sspkyjov.cz**

TERMÍNY DOD:

- 13. prosince 2023 (8 - 16 hod.)
- 9. ledna 2024 (8 - 16 hod.)
- 13. ledna 2024 (8 - 16 hod.)
- 27. ledna 2024 (8 - 12 hod.)



**STŘEDNÍ ŠKOLA
POLYTECHNICKÁ
KYJOV**

Těšíme se na Vás!

www.sspkyjov.cz



Odkud jsi, CORRENCY?

To přesně nevím. Vím jen to, že čtyři akcionáři jsou z Česka, pátý z Kypru. Proč se ptáš, synku? Je na tom něco divného? No, posudte sami, milí Kyjovjáci.

V době covidu, asi před třemi lety, přišel do Kyjova s myšlenkou oživit místní ekonomiku Pepě Rafaj. Sehnal dotaci 800 tisíc Kč od státu a prostřednictvím pilotního projektu sociálního inženýrství Correny Pepě ve spolupráci s městem rozdál mezi místní obchodníky a občany dotační peníze z MPO formou correntů (1 corrent = 1 Kč) a uspokojil tak všechny, kteří se do systému přihlásili. Chudý i bohatý, mladíky i staříky, každému se slevy dostalo. Všichni zúčastnění si to velmi pochvalovali, neboť nakupovali zboží za polovic, druhou půlku získali prostřednictvím correntů. Ze státního, podobně jako z cizího, krev neteče. Lidem to udělalo radost, politikům přineslo hlasy, plán byl splněn, úspěšné to bylo jako socialistická pětiletka. Jen mi vrtalo hlavou, co to ten Pepě, profesí filmový producent, režisér je za divadlo, kde diváci dostávají vstupné? To, že se jedná o dotační peníze z ministerstva, jsem tenkrát ještě nevěděl.

Pravda, že žádná sleva není zadarmo, se projevila až letos na podzim. Den před konáním finančního výboru nám přišlo mailem rozpočtové opatření č. 441, úhrada 453 tis. Kč provozovateli systému Correny, aneb další dotační podpora pro občany Kyjova, tentokrát už ve výši 5,35 milionů korun. To vše z rozpočtu města. Vyžádal jsem si smlouvu s firmou CorCo Systéms a.s., která měla Correny provozovat, a nestačil se divit. Firmu vlastnila další firma Holdcor Holding a.s. s pěti akcionáři. Zarazilo mě, že město mělo převést hned na začátku celou částku 5,35 mil. Kč na účet vedený na jméno provozovatele. Províze 7 % (s DPH 8,4 %) měla být vyplacena předem celá (od tohoto bylo později upuštěno). Zvláštní taky bylo, že firma CorCo Systéms nenesla žádné podnikatelské riziko z emise correntů, měla právo na celou provizi bez ohledu na výši emise. Ve smlouvě nebylo popsáno řešení případných reklamací atd. To vše ve složitém propletení sedmi různých smluv, zásad a ujednání.

Co mne však nejvíce udivilo? Nikdo ze zástupců města nebyl schopen odpovědět, kdo jsou vlastníci firmy, proč firma nezveřejňuje své hospodaření, proč neproběhlo výběrové řízení na dodavatele atd. Jedinou odpovědí bylo, že ve smlouvě existuje protikorupční doložka... Druhý den jsem si v rejstříku akcionářů dohledal největšího akcionáře, a to vlastníka 41,75 procent akcií, jímž je Ing. Gregorz Hóta, rodák z Trince, bydlícím na Kypru. Tento investiční žralok je znám například z ovládnutí firmy Oleo Chemical. Následně jsem zjistil, že spolu s dalším akcionářem, se svým spolužákem Ing. Petrem Stuchlíkem, mají ve společnosti Holdcor Holding přes 60 % akcií a obě společnosti tak s přehledem ovládají. Pan Stuchlík je finančník, který spoluvlast-

nil spolu s Martinem Nejedlým (neplést prosím s bývalým členem expertního týmu prezidenta Zemana) firmu, jež prováděla finanční poradenství. Pan Stuchlík rovněž spoluvlastnil firmu Fair Credit, ta provozovala mimobankovní půjčky. Na serveru Echo 24 byl pan Stuchlík nazván lichvářem, neboť podle indexu odpovědného uvěrování Člověka v tísní firma Fair Credit v r. 2019 poskytovala roční půjčku 50 tis. Kč za více než 30 tis. Kč. Po prodeji obou firem pan Stuchlík neúspěšně kandidoval na primátora Prahy za hnutí ANO. Z politiky pak odešel, debabířoval se a stal se úspěšným prodejcem systému Correny. Právní služby Correny zajišťuje bývalá primátorka Prahy Andrea Krnáčová.

Za povšimnutí pak stojí fakt, že Correny je úspěšné zejména ve městech a městských částech, kde na radnicích vládne hnutí ANO. Namátkou uvádím: Slezská Ostrava, Ostrava Poruba, Praha 1, Praha 18, Přerov, Prostějov.

Systém Correny funguje pod záštitou Svazu měst a obcí ČR. O to pozoruhodnější pak je praktická zkušenost s Correny, kterou má paní poslankyně za STAN Hana Naiclerová ze zmíněného Prostějova. Cituji: „Úplnou absurdností pak je, že město prostřednictvím soukromé společnosti dotuje své vlastní organizace: aquapark nebo sportcentrum. Město posílá peníze do svých vlastních organizací, ale po cestě se 8,4 % ztratí ve prospěch soukromé společnosti.“ A na závěr: „Vedení města nejspíš chtělo jen finančně podpořit projekt svých kamarádů. Kdyby chtělo město pomoci rodinám s dětmi a potřebným občanům, šlo to levněji a efektivněji.“

Město Kyjov si od Correny zacíleného pouze na občany města slibuje vyšší příjem ze sdílených daní od občanů, kteří se stanou novými občany Kyjova nebo si tu aspoň přepíší trvalé bydliště. Velkou neznámou pak je, kdo si za získané correnty půjde přepsat bydliště do Kyjova. Určitě ne mladí lidé, kteří si ho například z důvodu potřeby rezidentního parkování přepsali tam, kde našli bydlení a práci. Obojí se v Kyjově těžce shání. Není tohle kámen úrazu? Zaměstnanost město výrazně neovlivní. Ovlivnit však může rozvoj bydlení. Nebylo by rozumnější aktivitu a peníze investovat tímto směrem, když všechny politické strany v zastupitelstvu problematiku bydlení mají ve svých volebních programech?

Kyjov je moc pěkným místem k životu, kde dlouhodobě dobře fungují sociální, kulturní a sportovní komise zastupitelstva. Myslím si proto, že se naše město bez vlastní měny může obejít. Omlouvám se milovníkům kryptoměn a dotací, snad jsem tímto kritickým příspěvkem nikomu nepokazil předvánoční náladu.

Ing. Jiří BAYER, člen finančního výboru

Když lhovost a politikaření převáží nad inovacemi a pomocí

Osobně reaguji na článek pana Bayera, který nás ve svém článku oslovil z mnoha nepravd, snažil se nás zesměšnit a vykreslit v negativním světle. Pominu to, že je zřejmé, že mu nejde o žádnou diskusi a úroveň debaty o projektu Correny. Hned v úvodu nastavil latku na co možná nejnižší úroveň. Přesto, možná právě proto, jsem se rozhodl na jeho snůšku útoků, polopravd a nesmyslů reagovat.

Náš projekt neslouží pro dotování lidí. Má sloužit jako rychlý, transparentní a efektivní nástroj pro stát nebo obec, které se v době vysoké inflace, pandemie nebo hospodářské krize rozhodnou podpořit určitou část svých obyvatel nebo podnikatelů, kteří jsou jakoukoliv krizí zasaženi. Samospráva pak nemusí složitě hledat cestu, vylouvat se nebo řešit složité legislativní problémy. Naopak. Má velmi rychle přispěchat na pomoc. Je mnoho lidí, kterým jsme za dobu své existence po celé republice pomohli. Nejde jen o lokální podnikatele, kterým se zdražují energie a v důsledku vysoké inflace se jim snižuje počet zákazníků. Jde o nízkopříjmové rodiny, maminky samoživitelky nebo seniory. Prostě ty nejzranitelnější, kteří při každé ekonomické krizi trpí jako první a jsou zasaženi nejvíce.

To je ten důvod, proč vznikl projekt Correny a proč se stává čím dál víc oblíbeným nástrojem v mnoha obcích.

Pilotní projekt proběhl právě v Kyjově a byl testem technologie. Financoval se ze soukromých peněz, nikoliv státních, jak mylně uvádí pan Bayer.

Zároveň se pan Bayer snaží u čtenářů mylně vyvolat dojem určité netransparentnosti a tajemství, protože opakovaně upozorňuje na fakt, že nemáme ve Sbirce listin vloženy výkazy. Jsme mladá firma, finanční úřad nám dovolil sloučit účetní období, takže my žádné nařízení ani zákon neporušujeme.

Do třetice: pan Bayer tvrdí, že Correny je úspěšné tam, kde je na radnicích ANO. Jmenuje některá města, například Prahu 1 a Přerov. Na Praze 1 jsem smlouvu podepisoval se starostou za STAN, v Přerově Correny vůbec není. Correny jako inovativní řešení adresných podpor bylo ve většině obcí schváleno napříč politickým spektrem včetně ODS.

Correny je projekt, který umožňuje adresnou a cílenou distribuci podpor, zapojuje občany do podpory místní ekonomiky, je plně digitální a především je úspěšný. Velkou a velmi pozitivní reportáž o něm natočila například Česká televize, Regiony ČT24 z 16. 9. 2023 (ke zhlédnutí na YouTube kanálu Correny).

Pane Bayer, i přes všechny neshody jsem přesvědčen, že Vám jde především o Kyjov a jeho prosperitu. A přestože jsem se opakovaně snažil rozptýlit každou Vaši pochybnost, mí kolegové i já jsme zde pro Vás i nyní. Nakonec, jde o zájmy našeho váženého zákazníka — města Kyjov.

Petr Stuchlík, generální ředitel CorCo Systems a.s.

Jubileum kyjovské osobnosti

MUDr. Jiří Dunděra, narozený 28. listopadu 1933, se letos dočkal velmi významného životního jubilea. Kromě válečných let 1942 - 1945 celý svůj dosavadní život prožil v Kyjově a veřejnosti je tu dobře znám nejenom jako lékař interny kyjovské nemocnice, kde pracoval v letech 1958 až 2008 a kde se stal ordinářem gastroenterologického oddělení, ale i jako výtvarník, schopný projevat se nejrůznějšími malířskými technikami a jako ten, kdo se neúnavně věnoval, a to téměř ve třech stech různých článků, významným osobnostem Slovácka. Nešlo jen o malíře, ale i básníky, vědce, v poslední době pak především o příslušníky našeho odboje z období protektorátu.

Množství historického materiálu, který shromáždil o odboji, často i díky dopisům, jež si vyměňoval s jeho dosud žijícími představiteli, vložil do několika knih: „Třicet tři životů“, „S bombardéry na válečném nebi - Kyjovjáci u třistajedenáctky“ (spolu s brněnským historikem PhDr. Janem Břečkou), „Hrstka osudů“ a „Křížovatky osudů“. Jeho publikace o historii boje za svobodu jsou bohatě doplněny fotografiemi nebo dalšími válečnými dokumenty. Některá místa, spojená s naším zahraničním odbojem, osobně navštívil a dovede o nich velmi poutavě vyprávět. Na prezentacích jeho knih bývá vždy přeplněno a jeho „fanklub“ se s léty nezmenšuje, ale naopak roste. Návštěvníci si přitom přicházejí poslechnout nejen ukázky z jeho děl, ale i mnoha životními zkušenostmi a empatií k lidem podložené osobní názory, pronášené leckdy s laskavým humorem.

Kyjovu mimo jiné připomenul také zdejšího rodáka, básníka a spisovatele Ivana Jelínka, jemuž byla právě z jeho iniciativy na rodném domě v Palackého ulici odhalena pamětní deska, nebo absolventku kyjovského gymnázia, malířku a básničku Gertrudu Göpfertovou. Významnou publikaci věnoval malíři Františku Kudláčovi. Dílo nazvané „František Kudláč - Škola života“ vychází ze svérázného výtvarníkovy deníku, jež Jiří Dunděra vlastní

a který se skládá z řady obyčejných školních sešitů, nadepsaných právě Škola života.

Vždycky, když našel umělce, jenž dosud tvořil vlastně jenom „do šuplíku“, ale promluvil k němu krásou slova a životní moudrostí, zveřejnil ukázky z jeho díla pro ostatní alespoň formou bibliofilského tisku, který ilustroval. Dunděrovy osobité výtvarné práce si návštěvníci mohli prohlédnout na různých výstavách v Radniční galerii, v Galerii Doma nebo v prostředí kyjovské nemocnice. Jeho zatím poslední výstava, otevřená u příležitosti Slováckého roku 2023 v Galerii Doma, se snažila shrnout autorův dosavadní umělecký odkaz.



Takto viděla Jiřího Dunděru malířka Monika Wolfová, která ho ztvárnila do galerie osobností města

Cenný archiv, týkající se osobnosti boje proti nacismu i různých umělců, jež Jiří Dunděra shromáždil, snad zčásti převezme Památník písemnictví na Moravě. Tento archiv, který může posloužit mnoha dalším badatelům, je též prakticky jeho celoživotním dílem.

Za svou dlouholetou a úspěšnou činnost v oblasti zdravotnictví, kultury a historie byl Jiří Dunděra vyznamenán Cenou Města Kyjova (2002) a Cenou starosty (2013).

Má ovšem také různé nové plány a rád by např. svým vysoce jímavým výtvarným návrhem přispěl k vybudování památníku všech obětí II. světové války, mezi něž ostatně patřili i jeho vlastní rodiče; měl by stát v parku u kyjovské Kaple svatého Josefa. Dozrál k moudrosti, která ví, že nejcennější hodnotou, kterou by si měl člověk v životě chránit i prosazovat, je svoboda, a že je třeba vzpomínat

významné osobnosti regionu, abychom mohli nejenom být na Kyjov a celé Slovácko patřičně pyšní, ale i proto, aby se dalo ukázat, že stojí za to prožít plodný život, třebaže mnohdy vede hodně do kopce.

Jiří Dunděra nám všem zanechává významné dílo i odkaz a přejeme mu, aby byl živou pamětí našeho kraje ještě po dlouhý čas, a zejména aby věděl, že i on v této paměti už pevně zakotvil.

Jarmila Bednaříková

Jiří Dunděra s autorkou článku Jarmilou Bednaříkovou



Devadesátiny oslavil Jiří Dunděra výstavou v Galerii Doma



foto: ZŠ Dr. Joklíka

JOKLÍCI OBHÁJILI TITUL EKOŠKOLA A FRČÍ DÁL

Pozorovatelna, jedlý lesík a dendrofon obohatí v nejbližších týdnech přírodní zahradu ZŠ Dr. Joklíka. Přetrvávající přízeň dárců dřevěného materiálu a opětovný úspěch v projektu „Malé věci kolem nás“ umožnily žákům naší školy rozšířit prostředí v okolí jezírka o další prvky, které nejenže zpříjemní pobyt návštěvníkům, ale především zkvalitní a zatraktivní výuku přírodovědných předmětů. Již vloni jsme zbudovali smyslový chodník a několik umělých příbytků pro netopýry, čmeláky a ježky. Letos tedy pokračujeme, a to není zdaleka vše. Po loňské úspěšné obhajobě titulu Ekoškola zahájil Ekotým nový školní rok nebyvalou aktivitou. Už v září zapojil školu do celostátní kampaně Pěšky do školy v rámci Evropského týdne mobility. Zde jsme zaznamenali velký úspěch – druhé místo v Jihomoravském kraji. A v říjnu se sbíralo. Hliník, knihy, kaštiny. Princip akce Otoč knihu spočívá v tom, že přinesete z domu knihy, které už nechcete či nepotřebujete, aby mohly posloužit někomu jinému. My jsme jich nashromáždili a odeslali 240, čímž jsme se zařadili ke špičce. No a sběr kaštanů, to byla hotová mánie. Nakonec jich děti s vydatnou pomocí dospěláků nanosily skoro 4 tuny. V listopadu se nám sice ochladilo, ale Ekotým v aktivitě nepolevuje. Pro odvážlivce připravil terénní Stezku pro otrlé. Na účastníky čekají stanoviště Humusárna, Nufárna, Krvavý had, Záludná bažina a podobné. I když je laděna poněkud strašidelně, nepořádáme ji k Halloweenu, ale u příležitosti Světového dne Ekoškol.

Jiří Tyl, Ekotým Vlci při ZŠ Dr. Joklíka

SEDMÁCI ZŠ J. A. KOMENSKÉHO NA VÝMĚNNÉM POBYTU V POLSKU

Patnáct žáků sedmého ročníku společně s doprovodem mým a učitelky Petry Orlické vyrazilo brzkého podzimního rána 19. října vlakem do Varšavy a následně přistaveným autobusem do přilehlého města Józefów. Tam naše žáky již vyhlíželi jejich polští kamarádi. Vedení našich základních škol se totiž podařilo opětovně navázat spolupráci v rámci výměnného pobytu žáků.

Po ubytování v polských rodinách nás čekal následující den opravdu velmi bohatý program. Hned brzy ráno jsme byli na radnici slavnostně přivítáni panem místostarostou, poté jsme se přesunuli do školy, kde si děti společně užily hry v angličtině. Následovalo adrenalinové překvapení v podání zdolávání lezecké stěny a pak trochu odpočinku u prezentace školního včelařského klubu. Posílení polským borščem a palačinkami jsme vyrazili do moderního Koperníkova centra vědy ve Varšavě. Tu jsme si pak bohužel trochu zrychleně prošli v chladném a deštivém počasí. Polští hostitelé nás nešetřili, poněvadž již v šest hodin ráno jsme seděli v autobusu vstříc celodennímu výletu do rodiště slavného Koperníka, krásného starobylého města Toruň. Tam nás čekal anglicky mluvící průvodce, který nám svým

vtipným a zajímavým výkladem přiblížil Koperníkův život a historii tohoto města. To je v celém Polsku známé díky výrobě perníků. Jeden takový, i když jen okrasný, jsme si také sami vyrobili.

Poslední pobytový den již každý žák trávil se svou hostitelskou rodinou. Někteří se vyřádili v jump parku, jiní si zahráli bowling či si užili výhled na Varšavu z monumentálního Paláce kultury a vědy.

Závěrečný pátý den našeho pobytu nám nezbylo než se rozloučit. Při cestě domů, kdy jsem si vyslechl rozmanité zážitky našich žáků a při pohledu na jejich spokojené tváře, jsem si znovu uvědomil, jak nesmírně přínosný takový výměnný pobyt je. Žáci nahlédnou do prostředí polské rodiny, zažijí atmosféru zahraniční školy, poznají zvyklosti jiné kultury nebo si rozšíří obzory poznáváním neznámých míst. V neposlední řadě navážou nová kamarádství a procvičí si angličtinu v každodenní komunikaci.

Nicméně teď je řada na nás, abychom si přichystali neméně zajímavý program pro polské kamarády, které budeme hostit v měsíci dubnu. Tak vzhůru do příprav.

Radek Klech, ředitel školy



foto: ZŠ J. A. Komenského

STŘÍHÁME, ŠIJEME, ZDOBÍME... VÁNOCE VE VÝUCE ZŠ MONTESSORI

Mezioborová výuka a práce na projektech, jejichž výsledky přináší hmatatelné výsledky a žáci je snadno pochopí i zasadí do správného kontextu. To je jeden z principů Montessori pedagogiky a také každodenní praxe na ZŠ Montessori Kyjov. Kromě běžné výuky se tak naši žáci v listopadu věnovali také přípravě výrobků na adventní trhy, které se v Kyjově konají už o první adventní neděli.

A jak takový projekt vypadá? Rozhodli jsme se, že společně vytvoříme malé vánoční dárečky, které budeme prodávat na adventním jarmarku. A děti se zapojily od samého začátku. Společně jsme vymysleli, co by mohlo být vhodným prodejním artiklem. V rámci výuky matematiky děti spočítaly náklady na výrobu a z nich pak také prodejní cenu. Samy nakoupily materiál a s malou výpomocí pedagogů i rodičů stříhají, šijí, plní, zdobí...

Co z projektu vzniklo? Nechte se překvapit a přijďte v neděli 3. prosince na první adventní trh. Koupí dárečku od ZŠ Montessori uděláte radost svým blízkým a podpoříte nás v dalším poznávání světa. Výtěžek totiž přidáme k penězům, které si strádáme na 3D tiskárnu.

kolktiv ZŠ Montessori



foto: ZŠ Montessori

VÝSTAVA U PŘÍLEŽITOSTI 20. VÝROČÍ VZNIKU UNIVERZITY TŘETÍHO VĚKU MENDELU

Nově instalovaná venkovní výstava před Klvaňovým gymnáziem a střední zdravotnickou školou Kyjov připomíná 20. výročí vzniku Univerzity třetího věku na Mendelově univerzitě v Brně. Je pojata jako fotograficky ztvárněný dialog starší a mladší generace. Obě tyto skupiny fotografiemi reagovaly na téma „Co řeším a na co se těším“, a to ve vzájemné konfrontaci. Vznikl tak unikátní obraz mezigeneračního pohledu, který může přispět ke vzájemnému pochopení těchto generací, reflektování stereotypů či předsudků a podpoře mezigeneračního dialogu.

Výstavu je možné zhlédnout před Klvaňovým gymnáziem a střední zdravotnickou školou Kyjov, kde od roku 2008 funguje pobočka Univerzity třetího věku MENDELU. Pobočka vznikla z iniciativy současné ředitelky školy Renáty Soukalové. Kurzy, které jsou na škole v rámci Univerzity třetího věku nabízeny, jsou zaměřeny na poznání krajiny regionu, na její specifika, historii, lidové obyčeje a oděvy (včetně praktických ukázek), pamětihodností a zajímavostí. Teoretické kurzy bývají doplněny terénními exkurzemi a praktickými ukázkami či laboratorními cvičeními.

Posluchači Univerzity třetího věku tak navštěvují nejen teoretické přednášky v naší škole, ale i další zajímavá místa v okolí – zámek v Miloticích, Vlastivědné muzeum Kyjov, Zoologickou zahradu v Hodoníně, kostel Nanebevzetí Panny Marie v Kyjově či SONNENTOR Čejkovice.

Kateřina Pevná, Tereza Sabáčková, Václav Stix



foto: MŠ Dr. Joklíka

VŽDY VESELO V KYJOVĚ BÝVALO, VŽDY VESELO V KYJOVĚ BUDE...

Podle těchto proslulých veršů Petra Bezruče jsme v MŠ Dr. Joklíka nazvali naši „Síň tradic“. Slovácký rok v Kyjově, to byla opravdová kráska! Spousta dětí z naší MŠ se i s rodiči zúčastnila průvodu městem, a to nás inspirovalo k tomu, abychom si tuto nevšední událost znovu připomněli. A kdy jindy než na hody, které v naší MŠ s dětmi každoročně intenzivně prožíváme. Za spolupráce všech zaměstnanců a rodičů se nám podařilo vytvořit na chodbách nečekané dílo. Velmi nás překvapil zájem dětí, které se znenadání začaly zajímat o tradice našich předků, obdivovaly krásu vyšívaných krojů, dekorativních předmětů, ale i kouzlo starého nářadí apod.

Co to pro nás znamená? Velkou radost z toho, že se nám daří předávat vztah k lidovým tradicím dalším generacím.

Učitelky MŠ Dr. Joklíka



Nemocnice Kyjov



Blíží se konec roku 2023 a tím i konec prvního roku mého mandátu ve vedení Nemocnice Kyjov. To je vhodný čas na stručné zhodnocení a ohlédnutí se zpět. Nejprve mi dovolte představit úspěchy, které vnímám jako významné.

Naše nemocnice se více než deset let marně pokoušela o rekonstrukci gynekologicko-porodnického pavilonu. Předchozí vedení se snažilo prosadit tento projekt, ale bezúspěšně. Díky obrovskému úsilí a podpoře starosty Kyjova se nám letos podařilo prolomit ledy a nastartovat novou fázi rekonstrukce, pro niž je již zajištěno financování.

Dalším průlomovým úspěchem naší nemocnice je úspěšné dokončení rekonstrukce ARO. Stavba byla slavnostně otevřena a předána k užívání našim lékařům 28. 11. 2023. Zvláště považuji za úspěch stabilizaci ekonomické situace v nemocnici. Od mého nástupu do funkce ředitele jsem se potýkal s nižší efektivitou a výkonností, avšak nyní, v listopadu 2023, jsme dosáhli zlepšení ekonomických výsledků, a pokud tento trend bude pokračovat, budeme moci investovat a zvyšovat platy.

Noví členové vedení nemocnice sehráli klíčovou roli v této proměně, zavedli efektivnější postupy nákupů a šetření s materiálem i léky. Zároveň chci zdůraznit obětavou práci našich zaměstnanců, kteří na cestě k úspěchu čelili mnoha výzvám. Jednou z nejnáročnějších byla výměna nemocničního informačního systému na začátku roku. I když situace zatím není ideální, postupně se zlepšuje. Bez obětavosti a péle našich zaměstnanců by hladký přechod na nový systém nebyl možný, za což jim velmi děkuji. Dalším významným přínosem byl rozvoj našeho onkologického centra. Díky skvělé spolupráci s Masarykovým onkologickým ústavem jsme nyní schopni v Kyjově poskytovat speciální protinádorovou léčbu, což bylo dosud možné pouze v Brně. Aktuálně neznám výsledek jednání na ministerstvu zdravotnictví, ale intenzivně usilujeme o získání PET CT, což by mohlo posílit naši onkologickou péči.

Obecně se snažíme propojovat naši nemocnici s významnými fakultními nemocnicemi, abychom si mohli vzájemně předávat informace o našich pacientech a zlepšili tak kvalitu péče. Pracujeme na vzájemných memorandech o spolupráci. Věřím, že týmová spolupráce je cesta správným směrem k co nejlepší péči pro naše pacienty.

Od začátku roku jsme rozjeli projekt, který si klade za cíl zlepšit firemní kulturu v naší nemocnici. I když jsou cíle spíše dlouhodobé, již teď pozorujeme pozitivní dopady na spokojenost našich zaměstnanců i našich pacientů. Ne všechny cíle a vize se podařilo splnit letos, ale věřte mi, že budeme pokračovat s maximálním nasazením i v nadcházejícím roce.

MUDr. Jiří Vyhnal, ředitel Nemocnice Kyjov

Nemocnice Kyjov instaluje babybox: spuštění je plánováno na 5. prosince

Nemocnice Kyjov přináší s koncem roku jednu novinku. Na přelomu listopadu a prosince v ní bude instalován BABY-BOX. Nechtěné děti tak dostanou novou šanci na život.

Babyboxů je v současné době v ČR 86 a zachránily už 253 dětí. Jedná se o speciálně navržený box, který bude v Kyjově umístěn na viditelném a snadno přístupném místě u vstupu do nemocnice. Tato zařízení jsou vybavena teplotním regulátorem, vzduchovým filtrem a signalizačním zařízením, které okamžitě upozorní personál nemocnice na přítomnost dítěte v boxu. Každé dítě, které je do babyboxu umístěno, je následně řádně ošetřeno a je mu poskytnuta nezbytná lékařská péče.

Babybox je zcela anonymní a umožňuje matkám, které se ocitnou v obtížných životních situacích, bezpečně a anonymně odevzdat své novorozence, aniž by se vystavovaly riziku trestního stíhání nebo odsouzení. Tato služba má za cíl ochránit zdraví a bezpečí novorozenců a umožnit matkám, aby své děti odevzdaly do péče odborného zdravotnického personálu.

Nemocnice Kyjov plánuje oficiální zahájení provozu babyboxu na 5. prosince 2023. Toto datum bude spojeno s veřejným setkáním, na kterém budou přítomni zástupci nemocnice, místní samosprávy a dalších organizací, které se podílely na zavedení této důležité služby.

www.babybox.cz

Arcidiecéze olomoucká a Nemocnice Kyjov obnovují spolupráci ve prospěch pacientů

Nemocnice Kyjov byla poctěna návštěvou zástupců Arcidiecéze olomoucké, kteří se setkali s ředitelem nemocnice, aby obnovili spolupráci. Zástupci církve a nemocnice diskutovali o možnostech, jak v rámci areálu nemocnice poskytnout prostor pro setkávání, odpočinek a podporu duchovního zdraví pacientů.

„Spolupráce mezi Arcibiskupstvím olomouckým a Nemocnicí Kyjov je oficiálně stvrzená podpisem od roku 2014. Naplňovala se, ale kvůli covidu byla přerušena, a nyní bychom ji zase rádi obnovili,“ sdělil děkan Římskokatolické farnosti v Kyjově Pavel Stuška.

„Probírali jsme konkrétní nastavení spolupráce a oživení této služby tak, aby sem nemocniční kaplan mohl přicházet dvě odpoledne v týdnu, v úterý a ve čtvrtek, a sloužil nemocným nasloucháním, rozhovorem, přinášením svatého přijímání, četbou písma atd. Často se při této příležitosti podaří zařídit smíření,“ zmínil důležitost setkávání s kaplanem Mons. Bohumír Vitásek, biskupský delegát pro pastorační nemocných, prezident Arcidiecézní charity Olomouc. „Pacienti řeší rodinné problémy, životní směřování, ohlížejí se na vztahy v rodině,“ potvrdil zájem také nemocniční kaplan Jan Kvaltin.

Ředitel nemocnice MUDr. Jiří Vyhnal usiluje o to, aby se v nemocnici vytvořilo vhodné místo jak pro věřící, tak pro personál. Obnovená spolupráce mezi Arcidiecézí olomouckou a Nemocnicí Kyjov přináší naději na zlepšení zdraví pacientů, a to bez ohledu na jejich náboženské vyznání. Tato služba bude mít za cíl podpořit a posílit každého, kdo prochází léčbou v nemocnici a projeví o ni zájem.



Veletrh práce v Olomouci

je naší každoroční zastávkou. Náš tým získal spoustu užitečných kontaktů a byli jsme nadšeni ze studentů, kteří se zajímali o spolupráci s námi, především v oblastech rehabilitace, pediatrie, ORL, interny, neurologie nebo ARO. Těšíme se na to, že budeme moci spolupracovat s novými talenty a posunout naše pracoviště zase o kousek dál.

« **Primář neurologie**
MUDr. Petr Vrána a lékařka ORL
MUDr. Diana Hredzáková

Kantýna v nemocnici opět otevřena!

Máme pro vás skvělou zprávu! Můžete přijít ochutnat naše vynikající pokrmy. Těšíme se na vás! Otevírací doba: Po-Pá: 5:30-16:00, So-Ne: 12:00-16:00. Nabídka pokrmů: grilovaný párek v rohlíku, polévky, které vás zahřejí, řízek a další hlavní pokrmy, zeleninové saláty se sýrem nebo masem, domácí pečené moučníky, plněné bagety, housky, rohlíky, vaječný chléb a obložené chlebičky a mnoho dalšího dle vaší poptávky. Samozřejmostí je také vynikající káva, čaj nebo studené osvěžující nápoje.



Nemocnice Kyjov byla zastoupena na konferenci **ZDRAV-EDU 2023** náměstkyní pro ošetrovatelskou péči, Mgr. Veronikou Neničkovou, MBAce.

Během panelové diskuse se vyjádřila k důležitým tématům – postavení a roli sester při poskytování zdravotní péče, složení ošetrovatelských týmů a aktuálním výzvám, před kterými ošetrovatelství nyní stojí.

Movember letos v rekordních číslech

Oddělení klinické biochemie se letos opakovaně zapojilo do celosvětové akce Movember. Během listopadu nabízelo preventivní a bezplatné vyšetření, které může včas odhalit příznaky rakoviny prostaty, což je nezbytný předpoklad úspěšného léčení. Za šestnáct dnů využilo tuto možnost 1660 mužů, přičemž u 62 z nich byla doporučena následná kontrola u specialisty.



Preventivní akce se účastnili také profesionální hasiči z Kyjova.

Z CYKLU
SPOLEČNĚ PRO
ZDRAVÍ

MUDr. PETER CHOVANEC, FEBOT
PRIMÁŘ ORTOPEDIE NEMOCNICE KYJOV

CHŮZE NEMUSÍ BOLET!

Artróza, její zmírnění
a možnosti terapie



(ÚT) **5. 12.** 2023

17:00



STUDOVNA-ČITÁRNA, VSTUP VOLNÝ

Materiály připravila Veronika Hollerová, tisková mluvčí Nemocnice Kyjov, hollerova.veronika@nemkyj.cz

www.nemkyj.cz



LinkedIn



YouTube

tel.: ústředna NK 518 601 111 · dotazy@nemkyj.cz
(neslouží pro komunikaci s jednotlivými odd. a lékaři)



Žáci a rodiče si mohou vybrat z následujících oborů vzdělání:

4leté maturitní obory:

- * Masér sportovní a rekondiční
- * Hotelnictví
- * Ekologie a životní prostředí

2leté nástavbové obory:

Mechanizace zemědělství a lesního hospodářství • Podnikání

3leté obory vzdělání:

Cukrář, Kuchař-číšník, Lesní mechanizátor, Rybář, Zahradník

3leté obory vzdělání pro žáky vyžadující zvláštní péči:
Potravinářská výroba, Zahradnické práce

1leté zkrácené obory vzdělání:

Cukrář, Hotelnictví, Kuchař-číšník, Lesní mechanizátor, Rybář, Výrobce potravin Cukrář a Cukrovinkář, Zahradník

Srdečně Vás zveme na Dny otevřených dveří:

8. 12. 2023 9:00 – 17:00 h

9. 12. 2023 8:00 – 13:00 h

více na www.sosbzenec.cz

**VYUŽIJTE
NIŽŠÍ SAZBU DPH
JEN DO KONCE ROKU!**



DŘEVĚNÉ EKOBRIKETY

**VHODNÉ DO VŠECH TYPŮ KAMEN,
KRBŮ A KOTLŮ NA TUHÁ PALIVA**

1 paleta = 1 tuna jen 9600 Kč

**AKCE
DOPRAVA ZDARMA**

při odběru od 2 tun do 30 km
z prodejních skladů

**OBJEDNÁVEJTE
PŘÍMO U VÝROBCE!
518 625 054**



EKOBRIKETY s.r.o., Kelčany 60

www.ekobrikety.cz

Zelený internet pod 3 kila



až 2 Gb/s
295 Kč
/měs.

- ✓ všechny rychlosti
- ✓ všechny technologie
- ✓ garance ceny na 1 rok



nordictelecom.cz
800 80 70 60

Nordic telecom

Akce platí pro nové zákazníky při objednávce do 31. 12. 2023.

SOHAG a.s.

CNC SOUSTRUŽENÍ | Frézování ozubení
CNC frézování | Dělení materiálu

hledáme kolegu na pracovní pozici:

TECHNOLOG

požadujeme:

minimálně SŠ vzdělání
komunikativnost
spolehlivost
flexibilitu

nabízíme:

práci ve stabilní, prosperující firmě
jednosměnný pracovní režim
práci v malém kolektivu
zaškolení do problematiky
zaměstnanecké benefity

SOHAG, a.s., Vlkoš 27, areál A+S
Ing. Kolečkář: 604 233 976
Ing. Ondroušková: 604 284 364
sohag@sohag.cz • www.sohag.cz



D
DABART



NOVĚ OTEVŘENO!

na ul. Masarykovo náměstí 55/27,
Kyjov, 697 01

PROVOZNÍ DOBA PRODEJNY

Po-Pá
8:00 - 17:00
So
8:00 - 11:00

Vánoční stromky

- ❄️ **AKCE!** Jedličky od 299 Kč
- ❄️ **ZDARMA** zabalení i ořezání*
- ❄️ stromky z vlastní produkce
- ❄️ čerstvě uřezané
- ❄️ největší výběr na 1000 m²

*platí při vystřižení inzerce a předání při placení na prodejně



kavkazské jedličky ❄️ trvanlivé stříbrné smrky a borovice ❄️ čerstvé chvoji
❄️ štíhlé, voňavé a neopadavé balzámové jedličky a smrčky Omorika

GARDENIA
vaše zahradnictví

Ulice Svatoborská 403, Kyjov
(od kina Panorama směrem k Budvarce)

tel.: 518 614 010, 728 896 973
www.zahradnictvi-gardenia.cz



Jedeme do Ameriky

Zanedlouho jsou tady opět Vánoce a já jsem velmi rád, že ještě před Štědrým dnem si s Dětskou cimbálovou muzikou ZUŠ Kyjov můžeme nadělit velmi krásný a jedinečný dárek – spolu s našimi žáky poletíme v květnu 2024 do USA! A nejedná se jen o poznávací výlet, čeká nás doslova šňůra koncertů – s mladými muzikanty z cimbálové muziky a s tanečníky ze souboru Kyjovánek vystoupíme na konzulátu v Chicagu, na výročním pikniku United Moravian Societies pro české krajané v Chicagu, v Cedar Rapids na celostátním festivalu Houby Days, v proslulé kavárně The Four Green Cats ve Filadelfii a naše americké turné zakončíme v New Yorku v Českém centru a Bohemian Hall, kde vystoupíme v rámci Česko-slovenského festivalu. Na tomto turné spolupracujeme s cestovní kanceláří America Tours, která „vyváží“ do USA nejlepší hudební soubory České republiky, v minulosti například Českou filharmonii nebo oceňované sbory Campanella nebo Kantiléna. V polovině září jsem měl přítom pouze neurčitou vizi přivést do New Yorku dětskou cimbálku, a to v horizontu několika let. Během mé návštěvy v New Yorku jsem s tímto nápadem navštívil České centrum, kde jsem se setkal s ředitelem centra Miroslavem Konvalinou, jehož ochota, znalost prostředí a kontakty zásadně přispěly k tomu, že se náš „americký sen“ stal realitou. Na konci září se tedy doslova roztočil kolotoč mailů, telefonátů i osobních setkání – s generálním konzulem, s velvyslanci, řediteli center, krajanskými spolky, s představiteli ministerstev kultury a zahraničí. Jsem velmi rád, že na všech těchto místech, zejména pak u krajanských spolků v USA byla nabídka našich vystoupení přijata s nadšením, protože české zvyky a tradice, o kterých se zde pouze učí, mohou nyní krajané v USA díky našim dětem vidět naživo a v plné kráse.

Věřím, že s podporou města Kyjova, Jihomoravského kraje, sponzorů a také našich krajanů se nám podaří tento jedinečný projekt finančně



Ředitel ZUŠ Petr Petrů
s ředitelem Českého centra
Miroslavem Konvalinou

zabezpečit tak, aby většina výdajů neležela na dětech a jejich rodičích. Jsem hrdý na to, že naše nejmladší generace může reprezentovat tradice našeho regionu v zahraničí a že ZUŠ Kyjov pomáhá toto spojení zprostředkovat. Na závěr bych chtěl popřát všem čtenářům krásné prožití vánočních svátků a splnění všech jejich (i zdánlivě nereálných) snů.

Petr Petrů, ředitel ZUŠ Kyjov

I V BOHUSLAVICÍCH VESELO BÝVALO, VESELO BUDE...

Poslední říjnový víkend patřil již tradičně v Bohuslavicích krojovaným hodům. Je tomu již 15 let, kdy se podařilo chasa v Bohuslavicích obnovit krojované hody spojené se stínáním berana.

I letos hody začaly hodovou mší svatou v kostele sv. Filipa a Jakuba, odkud se následně chasa přesunula pod Starou horu k Boží muce, kde na ni již čekala Dechová hudba Vinařinka, mužský sbor z Boršova a hlavně starosta města Kyjova František Lukl. Po povolení hodů kyjovským starostou se krojovaný průvod vydal na cestu obcí, kdy první zastávkou na občerstvení byla zahrádkářská chaloupka. Poté všichni pokračovali na ART mlýn, kde následoval krátký kulturní program spojený se zvykem stínání berana. Po něm dostali prostor muzikanti a zpěváci a hlavně díky hezkému počasí se u dobré hudby, tance a bohatého občerstvení mohli návštěvníci zdržet do setmění.

Prostor na večerní zábavu u muziky však v Bohuslavicích bohužel v současné době nenajdete. Sál U Vodičků je již nenávratně pryč, ale myšlenka obyvatel Bohuslavic na místo, kde by se mohly pořádat hody, košt vína a jiné kulturní akce, stále trvá.

A jak se zdá, v blízké době se snad dočkáme. Po povolení hodů sdělil starosta František Lukl všem přítomným, že se příští rok začne multifunkční hala stavět. A to bez ohledu na to, zda Město Kyjov obdrží na stavbu dotaci či nikoliv. V tom případě by mohly hody už přespříští rok probíhat

tak, jak v dřívějších letech a s večerní hudební zábavou v novém sále.

Sál a klubovna v multifunkční hale budou sloužit nejen ke kulturním a společenským akcím, využije ho také základní škola, sportovci, a to nejen místní. Bylo by pěkné, kdyby první akcí v nové hale byly právě přespříští hody.

Jarmila Sukopová, předsedkyně KHS Bohuslavice

Ondřej Celý, chasa Bohuslavice

a místopředseda KHS Bohuslavice

Vojtěch Kölbl, zastupitel za Pro Kyjov

a člen KHS Bohuslavice



foto: KHS Bohuslavice

Martinský hody v Kyjově



Atmosféru Tradičních Martinských hodů zachytila Denisa Mazourková



Zvažujete prodej vašeho bytu, domu, pozemku?

Kontaktujte mě o nezávaznou radu či pomoc s nastavením správné ceny.

Pomohu:

- najít vhodného kupce
- se zajištěním právních služeb
- s převodem na katastru
- se stěhováním

MIROSLAVA VODIČKOVÁ

☎ 604 22 00 25

miroslava.vodickova@century21.cz
www.miroslava-vodickova.cz

CENTURY 21.

Bonus Brno



KARTONÁŽ KYJOV

Firma zabývající se výrobou obalového materiálu

Expediční kartony
Proložky
Dárkové balení
Odnosky na vína
Cukrářské krabice

Kartonáž Kyjov, družstvo
Za Humny 3301, 697 01 Kyjov, IČO: 26280051
Tel.: 725 940 804, 606 710 441
E-mail: poptavky@kartonaz-kyjov.cz

Poskytujeme náhradní plnění dle zákona o zaměstnanosti č. 435/2004 Sb.

MĚSTSKÉ KULTURNÍ STŘEDISKO

Neděle 3. 12. ve 12:00, Masarykovo náměstí
ADVENTNÍ TRH S ROZSVĚCENÍM VÁNOČNÍHO STROMU

Od 12:00 do 18:00 - prodej řemeslného, dárkového zboží, občerstvení a zabíjačkových specialit.

V DK - promítání pohádek: 13:00 - Mavka: Strážkyně lesa /99 minut/, 15:00 - Myši patří do nebe /87 minut/

12:00 - 18:00 - dílničky pro děti

Před radnicí: 15:00 - kapela Swing Dixie, 16:30 - dětský folklorní soubor Kyjovánek, 17:00 - ROZSVĚCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU, 17:05 - ženský pěvecký sbor Tragačnice
Venku: Ježíškova pošta, fotokoutek.

Pondělí 4. 12. v 19:00, divadelní sál

VÁNOCE OSMANYHO LAFFITY

Originální talkshow populárního módního návrháře kubánského původu Osmanyho Laffity ve vánočním speciálu plném nekorektního humoru. Toto představení je vyprodáno.

Pátek 8. 12. 19:30 - 20:30, před radnicí

ROMERO BAND PŘED RADNICÍ

Adventní koncert před radnicí. Přerušte vánoční nákupy, pečení i úklid a přijďte si dát svařák nebo grog a něco dobrého k zakousnutí v adventním bistro a naladit se svátečně s přáteli a Romero bandem.

Sobota 9. 12. v 19:00, divadelní sál

FILHARMONIE BOHUSLAVA MARTINŮ**Koncert s degustací vína partnerského vinařství Šalša.**

Filharmonie Bohuslava Martinů je profesionální osmdesátičlenný symfonický orchestr. Současným šéfdirigentem orchestru je Robert Kružík. Na domácí půdě realizuje řadu mimořádných produkcí s předními českými i zahraničními interprety. Vystupuje takřka po celé Evropě i ve světě.
Program koncertu: Franz Schubert - Overtura D dur, D. 12, W. A. Mozart - Koncert pro housle a orchestr č. 5 A dur, Jan Václav Hugo Voříšek - Symfonie D dur, op. 23.

Neděle 10. 12. ve 12:00, Masarykovo náměstí

2. ADVENTNÍ TRH

Od 12:00 do 18:00 - prodej řemeslného, dárkového zboží a občerstvení, adventní bistro
V DK od 12:00 do 18:00 - dílničky pro děti
Před radnicí od 15:00 do 17:00 - animační program - Mikuláš, anděl, čerti, Čertovské kolo štěstí - hudba, tanec, hry, soutěže
Venku - Ježíškova pošta, fotokoutek.

Neděle 10. 12. v 15:30, kostel

Nanebevzetí Panny Marie

DESATERO - CIMBÁLOVÁ MUZIKA**DANAJ**

Desatero Božích přikázání v písních, obrazech i úvahách představí strážnická cimbálová muzika Danaj (umělecká vedoucí Magdalena Múčková) s primášem Janem Gajdou se svými sólisty a hosty.

Pondělí 11. 12. v 19:00, divadelní sál

TAK JÁ LETIM!

Divadelní komedie s Annou Polívkovou. Toto představení je vyprodáno.

Středa 13. 12., malý sál

PRODEJNÍ VÝSTAVA ŠKOLY**POLYTECHNICKÉ KYJOV**

Možnost zakoupení rukodělných a pekařských výrobků s vánoční tematikou.

Středa 13. 12. v 17:00, divadelní sál

VÁNOČNÍ VYSTOUPENÍ ŽÁKŮ ZUŠ KYJOV

Předprodej vstupenek: Informační centrum Kyjov, pokladna Kulturního domu a na www.ticketportal.cz. Pořádá ZUŠ Kyjov.

Čtvrtek 14. 12. v 16:30, kino Panorama

LÁSKA EXISTUJE

Víra a kroj, muzika, víno, muž a kůň - elementy, které tvoří podstatnou část filmového dokumentu, který vznikl s obrovskou pokorou k lidem, úctou k tradici a kraji předků režiséra Jaromíra Šallého. Hodně se změnilo, zrychlilo, ale když přijde čas Slováckého roku, vše má zase ten správný rytmus. Námět a režie: Jaromír Šallé, kamera: Richard Fuksa, Krunoslav Kiko Keteleš. Vstup možný pouze s platnou místenkou.

Pátek 15. 12. od 17:30 do 18:30, před radnicí

ŠUFA - zpívání ze zpěvníku Já, písnička

Oblíbené zpívání ze zpěvníku Já, písnička - 1. díl (zelená) s kapelou ŠUFA. Přerušte vánoční nákupy, pečení i úklid a přijďte si dát svařák nebo grog, něco dobrého k zakousnutí v adventním bistro a zazpívat si s přáteli. Pokud máte, vezměte si zpěvník Já, písnička s sebou, případně hudební nástroj.

Neděle 17. 12. ve 12:00, Masarykovo náměstí

3. ADVENTNÍ TRH

Od 12:00 do 18:00 - prodej řemeslného, dárkového zboží a občerstvení, adventní bistro
V DK od 12:00 do 18:00 - dílničky pro děti, od 13:00 do 17:00 - promítání pásma krátkých pohádek

Před radnicí od 15:00 do 17:00 - koncert českých středověkých koled v podání legendární českolipské kapely Řemdiň a vystoupení kapely Enable.

Venku: Ježíškova pošta, fotokoutek.

Úterý 19. 12. v 18:00 a ve 20:00, divadelní sál

GRANDE MORAVIA - KOUZLO VÁNOC

Grande Moravia Ladislava Pavluše pokračuje i letos v tradici velmi oblíbených vánočních koncertů. Oba časy koncertu jsou vyprodané.

Sobota 23. 12. v 18:00, před radnicí

ZPÍVÁNÍ U VÁNOČNÍHO STROMU S ŽIVÝM BETLÉMEM

Vánoční písně v podání Mužského sboru z Kyjova, ženského sboru Tragačnice, Tetek z Kyjova, dechové hudby Žadovjáci, Kyjovánku a s živým betlémem členů Slováckého sboru Kyjov. Svařák další občerstvení zajištěno.

Pondělí 25. 12. ve 20:00, estrádní sál

VÁNOČNÍ BESEDA U CIMBÁLU S CM JURY PETRŮ

Oblíbená beseda u cimbálu s hostem Vlastikem Ondrou. Pořádá Slovácký soubor ve spolupráci s MKS Kyjov.

Neděle 31. 12. v 15:30, Masarykovo náměstí

GULÁŠ PÁRTY 2023 ANEB Kyjov se loučí s rokem 2023 a vítá rok 2024

15:30 - hraje skupina NÁVRAT. Prodej svařeného vína a dalšího občerstvení
16:00 - starosta zve na tradiční silvestrovský guláš

16:45 - silvestrovské promítání - DVD projekce pro děti

17:00 - diskotéka DJ Cros

17:55 - přání starosty do nového roku

18:00 - ohňostroj, pokračuje diskotéka

Vstupenky jako vánoční dárek:

13. ledna 15:00 Čertův švagr - pohádka pro rodiny s dětmi

11. ledna 19:00 Jarmila Štuková - fotografka a reportérka, mnohonásobná vítězka Czech Press Foto

18. ledna 19:00 Jirka Kolbaba: Afrika

24. ledna 19:00 Perfect days - divadelní představení (Hrají: Lenka Vlasáková, Jan Dolanský, Jan Hofman, Dana Syslová, Petra Jungmanová, Vilém Udatný)

12. února 19:00 V rytmu tance - talkshow Zbigniewa Czendlika a Martiny Viktorie Kopecké

21. února 19:00 Na poslední chvíli - divadelní představení (Hrají: Václav Vydra, Josef Carda / Martin Zahálka, Daniel Kadlec, Karolína Vágnerová, Kamila Špráchalová, Jana Boušková / Zuzana Slavíková a Milošlav Mejzlík)

12. března 19:00 Prezidenti - divadelní představení (Hrají: Michaela Dolinová, Šárka Vaňková, Petr Vondráček, Zdeněk Žák, Radomír Švec)

21. března 19:00 Adéla Elbel - stand up: „První poločas rozpadu“

23. března Sněhová královna v ledovém království - pohádka pro rodiny s dětmi

4. dubna 19:00 Žena, která uvařila svého manžela - divadlo pro dospělé (Hrají: Ilona Svobodová, Nela Boudová, Otmar Brancuzský)

3. dubna 19:00 Petr Hapka a jeho potměšilí hosté

19. dubna 20:00 skupina Verona - taneční koncert

14. května 19:00 Lenka Filipová

20. května 19:00 Zdeněk Izer

Seriál dechových hudeb 2023, Klub přátel hudby 2023

23. února 20:00 Reprezentační ples města Kyjova (část vstupenek v předprodeji od 4. prosince v Informačním centru).

MĚSTSKÁ KNIHOVNA

Úterý 5. 12. od 17:00 - studovna-čítárna

LÉKAŘSKÁ PŘEDNÁŠKA:

MUDr. Petr Chovanec - Chůze nemusí bolet

Středa 6. 1. od 10:00, dětské oddělení

BOOKSTART: Vánoční setkání pro rodiče s nejmenšími dětmi

Čtvrtek 7. 12. 15:30 - 17:00, studovna-čítárna

Pomoz Ježíškovi s balením: tipy na jednoduché a rychlé balení dárků. Dílničku vede Věrka Dupynová. Pro děti, dospělé i seniory.

Ve středu 20. 12. všechna oddělení knihovny otevřena 8:00 - 11:00. Od 21. 12. 2023 do 1. 1. 2024 KNIHOVNA UZAVŘENA.

KINO PANORAMA

Rezervované vstupenky je nutné si vyvézt nejpозději 30 minut před začátkem promítání. Včas nevyvednuté rezervace jsou automaticky zrušeny. Zrušené vstupenky mohou být prodány případným

**zájemcům o dané představení.
ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA**

Pátek 1. 12. v 17:30/2D, sobota 9. 12. v 17:30/3D, sobota 23. 12. v 17:30/2D

PŘÁNÍ

USA 2023, animovaný/muzikál, režie: Chris Buck, 95 minut, české znění. Ve filmu „Přání“ vysloví mladá a důvtipná dívka Asha tak mocné přání, že jej vyslyší samotný vesmír. Nebo spíše živoucí kouzelná koule s nezměrnou energií zvaná Hvězda.

Pátek 1. 12. ve 20:00

ZBOJNÍK

ČR 2023, dobrodružný/drama/historický, režie: Leoš Kastner, 107 minut, nevhodné do 12 let. Nezávislý historický film, který je zasazen do doby 2. poloviny 13. století po smrti českého krále Přemysla Otakara II., sleduje cestu odpovědníka Oldřicha z Roupova, jenž se po návratu z Deváté křížové výpravy bude nucen za nečekaných okolností uchýlit k životu mimo zákon.

Sobota 2. 12. v 17:30, středa 27. 12. ve 20:00

PĚT NOCÍ U FREDDYHO

USA 2023, horor, režie: Emma Tammi, 105 minut, titulky, nevhodné do 12 let. V kůži Míka, hlavního hrdiny Pěti nocí u Freddyho, byste určitě být nechtěli. Sám pečuje o desetiletou sestru Abby. Čerstvě bez práce a s perspektivou, že přijde o Abbyino opatrovnictví, přijme práci nočního hlídače v uzavřené pizzerii Freddyho Fazbeara.

Sobota 2. 12. ve 20:00, neděle 17. 12. v 17:30

TANCUJ MATYLDO

ČR 2023, drama, režie: Petr Slavík, 113 minut, nevhodné do 12 let. V příběhu inspirovaném skutečnou událostí si uzavřený Karel žije v „dokonalém“ světě svázaném striktními pravidly. Svou extrovertní a bohémskou matku Matyldu navštěvuje jen z povinnosti. Matylda prodá nečekaně byt a nastěhuje se ke Karlovi, jejich soužití je pro něj katastrofou.

Neděle 3. 12. v 15:00, středa 27. 12. v 15:00

KOUZELNÁ BERUŠKA**A ČERNÝ KOCOUR VE FILMU**

USA 2023, animovaný/akční/dobrodružný, režie: Jeremy Zag, Tim Heitz, 105 minut, české znění. Film ukáže zrození superhrdinů, kteří brání Paříž před zlem a kteří si v pěti sériích stejnojmenného seriálu získali srdce milionů diváků a fanoušků po celém světě.

Neděle 3. 12. v 17:30

JAK MÍT SEX

VB 2023, drama, režie: Molly Manning Walker, 98 minut, titulky, nevhodné do 15 let. Skvělý, neonem prozářený debut kamera-manky a režisérky Molly Manning Walker o trojici britských teenagerek na divoké prázdninové jízdě plné alkoholu zaznamenal obrovský úspěch na festivalu v Cannes.

Neděle 3. 12. ve 20:00

TAJEMSTVÍ A SMYSL ŽIVOTA

ČR/Německo 2023, drama/dokumentární/animovaný/fantasy, režie: Petr Vachler, 154 minut, přístupný. Filmová událost roku 2023 v podobě ojedinelého multižánrového filmu natáčeného

v průběhu deseti let. Osobitý tvar animovaného, hraného i dokumentárního snímku představuje divákům světoznámé filozofy, vědce, duchovní osobnosti a společně s herci, herečkami a jedním netradičním čmelákem chce provést snovou krajinou nejen jejich vlastních životních příběhů.

BIOSENIOR

Středa 6. 12. v 16:00

NĚMÁ TAJEMSTVÍ

ČR 2023, drama/romantický/krimi, režie: Tomáš Mašín, 107 minut, nevhodné do 12 let. Některé události vstupují do našich životů neznámy. A přesně taková potkání a veterinaře Martina a jeho ženu Eriku, jejichž životy obrátí naruby jediný okamžik. Okamžik, který odhalí škraloupky na zdánlivě rodinné idyle a vykreslí nejednoznačnou hranici mezi dobrými a sobeckými úmysly.

Středa 6. 12. v 19:00

JAGNA

Polsko 2023, animovaný/drama, režie: DK Welchman, 114 minut, nevhodné do 12 let, titulky. Román, za nějž jeho autor W. S. Reymont získal Nobelovu cenu. Ústřední postavou je krásná Jagna, do které se zamiluje starý a bohatý sedlák Boryna. Přes protesty své rodiny se s ní ožení. Jagna však čelí rozhodnutí, zda je pro ni důležitější spokojený život v blahobytu nebo láska k Antkovi, synovi sedláka Boryny.

Čtvrtek 7. 12. v 17:30/čz, sobota 9. 12. ve 20:00/čz, neděle 10. 12. v 17:30/slovensky, sobota 16. 12. v 17:30/čz, sobota 30. 12. v 15:00/čz

PERINBABA A DVA SVĚTY

SR 2023, pohádka, režie: Juraj Jakubisko, 110 minut. Velkolepé filmové rozlučení režisérské legendy Juraje Jakubiska. Pokračování jeho slavné pohádky Perinbaba je plné fantazie, náročných triků i humoru a přináší příběh pro všechny generace. Lukáš, syn původních hrdinů Alžběty a Jakuba, se vydává na strastiplnou cestu do bájně země hojnosti za dobrodružstvím a pravou láskou.

Čtvrtek 7. 12. ve 20:00

BRATŘI

ČR/SR/Německo 2023, dobrodružný/historický/drama, režie: Tomáš Mašín, 135 minut, nevhodné do 12 let. Film Bratři vypráví jeden z největších příběhů studené války o odbojové skupině bratrů Mašínových. Rodina Mašínových se v komunisty ovládaném Československu stává terčem pronásledování a bratři věří, že po vzoru otce, hrdiny protinacistického odboje, lze proti diktatuře bojovat jedině se zbraní v ruce.

Pátek 8. 12. v 17:30

JAK PŘEŽÍT SVĚHO MUŽE

ČR 2023, komedie, režie: Rudolf Merkner, 90 minut, nevhodné do 12 let. Mladá herečka Lucie se po mateřské dovolené snaží vrátit do práce, ale setkává se s klasickými starostmi svobodných matek a současně se zamotává do bláznivých situací při hledání nové lásky.

Pátek 8. 12. ve 20:00, pátek 15. 12. v 17:30

ŠTASTNĚ A KRVAVĚ

Norsko/Finsko 2023, horor/komedie, režie:

Magnus Martens, 96 minut, titulky, nevhodné do 15 let.

Hororová komedie o americké rodině, která netuší, že zapadnout mezi svérázné skandinávské venkovany bude její nejmenší problém. Když Bill zdědí po strýci starou horskou usedlost v Norsku, nadšeně se stěhuje do svého nového domova s vyhlídkou přeměnit nemovitost na výdělečný podnik. Jejich představa nemůže být vzdálenější realitě.

Neděle 10. 12. v 15:00

TROLLOVÉ 3

USA 2023, animovaný/komedie, režie: Walt Dohrn, Tim Heitz, 91 minut, české znění. Trollí princezna Poppy měla vzdycyky obrovskou slabost pro svého trochu nabručeného kámoše Větvíka. Dva roky to mezi nimi jen tak bublalo, ale teď už to začíná být vážné. Poppy zjistí, že Větvík před ní skrývá trochu nepřijemnou, leč velmi vzrušující životní kapitolu.

Neděle 10. 12. ve 20:00

DOGMAN

Francie/USA, 2023, drama/thriller, režie: Luc Besson, 113 minut, titulky, nevhodné do 15 let. Vizionář Luc Besson přichází s fascinujícím antihrdinou na jeho cestě za odplatou a vykoupením. Jako chlapce ho otec zavíral do kotců se psy. V dětství poznal jediné dvě věci: bolest působenou jeho nejbližšími a bezmeznou lásku a náklonnost psů. Trpěl víc než kdy většina lidí, a přesto si zachoval čest a poctivost.

BIJÁSEK

Středa 13. 12. v 15:30

TLAPKOVÁ PATROLA VE VELKOFILMU

USA 2023, animovaný/komedie, režie: Cal Bruner, 93 minut, české znění. Tlapková patrola je bezesporu jedním z největších fenoménů současnosti. Psi záchranáře, kteří umějí létat s letadlem (kříženkyně Skye), hasit požáry (dalmatin Marshall), strážít zákony (německý ovčák Chase) a dělat spoustu dalších užitečných věcí (ostatní čtyřnozí chlupáci), milují děti po celém světě.

Středa 13. 12. ve 20:00

LÁSKA NEBESKÁ – TADY VARY

Velká Británie 2023, komedie/drama/romantický, režie: Richard Curtis, 135 minut, dabing, přístupný. Milenci a milenky, manželé a manželky, tátové a synové, rockové hvězdy a jejich manažeři, ti všichni prožívají ne jednu Lásku nebeskou, ale hned deset jejich různých podob. Kultovní filmový hit s hvězdným hereckým obsazením a úžasným soundtrackem slaví dvacáté výročí od premiéry.

Pátek 15. 12. ve 20:00

HUNGER GAMES: BALADA O PTÁČÍCH A HADECH

USA 2023, akční/dobrodružný, režie: Francis Lawrence, 157 minut, titulky, nevhodné do 12 let. Začínají desáté Hladové hry. Osmnáctiletý Coriolanus Snow čeká jen na to, jak v nich zazáří. Tentokrát jako mentor jednoho z vyvolených. Tvrdě dřel, aby dokázal naplno využít svůj šarm, znalosti a dovednosti, které mohou dovést vyvoleného k vítězství. Bohužel, štěstěna mu není nakloněna.

Sobota 16. 12. ve 20:00, pátek 29. 12. v 17:30
WONKA

USA 2023, rodinný/komedie/dobrodružný, režie: Paul King, 116 minut, dabing, přístupný. Tato neodolatelně živá a vynalézavá podívaná na velkém plátně představí divákům mladého Willyho Wonku, plného nápadů a odhodlaného změnit svět jedním lahodným soustem – a dokáže, že nejlepší věci v životě začínají snem, a pokud máte to štěstí a potkáte Willyho Wonku, je možné všechno.

Neděle 17. 12. v 15:00

TONDA, SLÁVKA A KOUZELNÉ SVĚTLO
ČR/SR/Maďarsko 2023, animovaný/rodinný/dobrodružný, režie: Filip Pošivač, 82 minut. Jedenáctiletý Tonda má jedinečnou vlastnost - od narození svítí. Jeho možná až přespříliš starostliví rodiče se ho snaží držet doma, aby jej ochránili před vnějším světem. To se změní ve chvíli, kdy se před vánočními svátky do jednoho ze sousedních bytů nastěhuje Slávka, tajemná dívka, která obrátí jeho dosavadní život naruby.

Neděle 17. 12. ve 20:00

TŘI MUŠKETÝŘI: MILADY

Francie 2023, dobrodružný/akční/historický, režie: Martin Bourboulon, 115 minut, dabing, nevhodné do 12 let. Romantický dobrodružný příběh plný lásky, lstí, machinací, vášně, zrady, přátelství i soubojů na život

a na smrt, který již téměř 200 let milují lidé na celém světě.

Čtvrtek 21. 12. v 17:30

PTÁCI STĚHOVÁCI

USA 2023, animovaný/komedie, režie: Benjamin Renner, 92 minut, české znění. Když nevystrčíte paty z domu, nic se vám nestane. Taková je v kostce životní filozofie kačeřího táty Macka, který manželku Pam a své dvě děti neustále přesvědčuje o přednostech domovského rybníčku, za jehož hranicemi se skrývá jen divočina a nebezpečí.

Čtvrtek 21. 12. ve 20:00, pátek 22. 12. ve 20:00, pátek 29. 12. ve 20:00

LÍTÁ V TOM

ČR/SR 2023, komedie/romantický, režie: Tomáš Dianiška, 95 minut, nevhodné do 12 let. Co všechno se může stát, když se zapletete do nevinné lži? Hlavní hrdina Lukáš nemá o holky vůbec nouzi, jenže málokterá se zajímá o vesmír a kosmonautiku, zatímco tu on miluje. A tahle jeho vášeň je nakonec vždy na prvním místě. Lukáš chce ještě naposledy potěšit svou nemocnou maminku, která ze všeho nejvíc touží po vnoučatech.

Pátek 22. 12. v 17:00/3D, sobota 23. 12. ve 20:00/2D, čtvrtek 28. 12. v 17:00/2D

AQUAMAN A ZTRACENÉ KRÁLOVSTVÍ

USA 2023, akční/dobrodružný, režie: James Wan, 124 minut, dabing, nevhodné do

12 let. Poté, co se mu nepodařilo Aquamana porazit poprvé, se Black Manta, stále poháněný potřebou pomstít smrt svého otce, nezastaví před ničím, aby Aquamana jednou provždy zničil.

Středa 27. 12. v 17:30/PŘEDPREMIÉRA,

čtvrtek 28. 12. ve 20:00, sobota 30. 12. v 17:30

JEDEME NA TEAMBUILDING

ČR/SR 2023, komedie, režie: Zuzana Marianková, 105 minut, nevhodné do 15 let. Režisérkou komedie je Zuzana Marianková, která už má za sebou úspěšný snímek Známí neznámí a nyní na plátna kin přináší bláznivou komedii ze světa firemních výjezdů, kde je nejdůležitější, že se paří za firemní, a pro některé taky to, aby vyhráli týmovou soutěž.

Sobota 30. 12. ve 20:00

A MÁME, CO JSME CHTĚLI / PŘEDPREMIÉRA

ČR/SR 2023, rodinný/drama/komedie, režie: Michal Kunes Kováč, 100 minut, nevhodné do 12 let. Na Silvestra, jen pár hodin před rozpadem Československa, se rodina Varchalových setkává v Banské Bystrici před kostelem, aby její členové společně pokřtili nejnovější přírůstek do rodiny. Peter však křest zmešká, protože se mu do rukou dostal spis jeho otce Daniela, ze kterého se dozvídá, že byl veden jako agent StB.

Kyjov RAVING
25 years of **SOUND 44**

DJs
Paul Hawk
Liner
Beryl

Pražina Kyjov Komenského 1407/14 697 01 **KYJOV**

Fotky z partyes pod taktovkou SOUND44 od „pravěku“ po současnost.

16/12-7/22023/4
16:00 vernisáž

gregi.net RAVE.CZ FULLMOON sound 44

Kyjovské Slovácko v pohybu

POJĎME SPOLEČNĚ objevovat okýnka

ADVENTNÍHO KALENDÁŘE

24 čísel = 24 zářivých oken
NAJDETE JE VŠECHNY?

Pojďte si společně s námi užít adventní procházky a hledat okýnka prvního kyjovského adventního kalendáře. Každý prosincový den se v ulicích Kyjova rozzáří jedno nové okno. Pokud okýnko objevíte, vyfoťte ho a podělte se s ostatními na FB Kyjovské Slovácko v pohybu (neprozradte místo, kde jste fotku pořídili).

Více informací a indicie k hledání čísel:
<https://url.cz/YuRRX>

RADNIČNÍ GALERIE

7. 12. – 31. 12.

EVROPA Z PTAČÍ PERSPEKTIVY

Putovní výstava dronových fotografií Tomáše Neuwirtha vznikla v rámci projektu EURO FOTO TOUR. Jeho účelem bylo vytvořit fotografický soubor, který ukáže starý kontinent na dronových snímcích z dvanácti zemí. Předem výtípaná více či méně známá místa dávají vyniknout jak přírodním scénériím, tak i tvořivému lidskému umu. Autor fotografií Tomáš Neuwirth v průběhu realizace projektu najel po Evropě více než deset tisíc kilometrů. Putovní výstava se koná na různých místech České republiky v průběhu roku 2023 a 2024. Výstava je prodejní, všechny fotografie jsou tisknuty v limitovaných edicích 24 kusů. **VERNISÁŽ VE ČTVRTEK 7. 12. V 17:00**

VLASTIVĚDNÉ MUZEUM

BYDLÍME SE SKLEM

Výstava fusingového skla Jaroslavy Matušové. Výstava potrvá do 21. 1. 2024.

Sobota 2. 12. 2023 13:00 - 17:00

PŘÍCHÁZÍ ČAS ADVENTNÍ -
ADVENTNÍ TVOŘENÍ

Program: výroba adventních věnců, svícnů a výzdoby s paní Věrou Švábovou, zdobení perníčků s paní Marií Pribišovou, tvorba korálkových ozdob s paní Blankou Jakubičkovou, výroba svíček

ze včelího vosku. Vstupné 50 Kč, možnost zakoupit materiál nebo si přinést vlastní. Na akci doporučujeme se předem registrovat na odkazu <http://vlastivedne-muzeum-kyjov.reservio.com>.

4. - 8. 12. 8:00 - 13:00, 14:00 - 16:30

VÁNOCE SE BLÍŽÍ...

Předváděcí akce řemesel, kde si návštěvníci mohou vyzkoušet rukodělné práce, postupy a vánoční zvyky, mezi něž patří zdobení perníčků a vánočních ozdob, paličkování, výroba keramiky a ozdob z korálků, práce se dřevem, s kukuřičným šustím a vlnou. Možnost zakoupení drobných dárečků pro své blízké.

JUNÁK KYJOV

Neděle 10. 12. 13:00 - 18:00

DOBROČINNÁ SKAUTSKÁ
KAVÁRNA V PIVOVARU

Přijďte si s námi vypít čaj nebo kávičku, vyrobit něco pěkného na Vánoce, koupit drobnost pro vaše blízké. Program: Šifrovací hra pro děti, vánoční dílničky. **15:00-17:00** vystoupení skupiny Romero Band.

KLUB POHODA

NÍZKOPRAHOVÉ ZAŘÍZENÍ
PRO DĚTI A MLÁDEŽ

Najdete nás za plátnem letního kina, na adrese Sv. Čecha 1429/4 b, tel.: 777 128 849, nebo e-mail: barka@kyjov.charita.cz.

Program klubu na měsíc prosinec

Téma měsíce: Příprava na vánoční čas

Plánované akce

1. 12. - výroba adventních věnců

5. 12. - výroba mydel

8. 12. - pečení perníčků

12. 12. - tvoření z korálků a vlny

15. 12. - zdobení perníčků

22. 12. - vánoční besídka

Otevírací doba klubu denně 13:00 - 17:00.

MY COMMUNITY

Sobota 16. prosince v 17:00, DCM Hotel

Strážovice

VÁNOČNÍ BOHOSLUŽBA

Bohoslužba pro každého



Inzerce v Kyjovských novinách vám zajistí:

Soňa Balíčková

tel.: 722 916 146 | sbalickova@televizetvs.cz

61. ročník Štěpánského běhu u Kyjově

O Vánocích na Štěpána, tedy 26. 12. 2023, se mohou příznivci běhu, sportovci i diváci těšit na 61. ročník Štěpánského běhu, který pořádá Štěpánský běh Kyjov, z.s. ve spolupráci s městem Kyjov, za podpory řady skvělých partnerů.

Zázemí celé akce bude na gymnáziu, start a cíl všech kategorií před jeho budovou na Komenského ulici. Starší žáci a žákyně výběžnou společně na trať dlouhou 1,7 km v 10:00 a budou závodit v parku a jeho okolí. Dorost, juniory a juniorky a také veterány nad 70 let čeká závod dlouhý 3,4 km. Jmenované kategorie poběží dva okruhy městem, startovat budou společně se všemi kategoriemi dospělých, tedy v 10:30 od budovy gymnázia.

Původní tradiční trať „Štěpána“ je součástí hlavního běhu na 8,2 km. Závod se poběží od gymnázia, Komenského ulicí k poště, pak na Újezd, ulicemi Dvořákova a Nětčická směrem k vodojemu, dále na Kostelec, odbočkou na Žádovice a potom ke Chrástí a zpět do Kyjova, Nětčickou kolem hřbitova, odbočkou na Dvořákovu, Janáčkovou ke stadionu a kolem parku ulicí Sv. Čecha před gymnáziem do cíle na Komenského ulici.

Pro zajištění větší bezpečnosti všech běžců budou zmíněné místní komunikace po dobu závodu uzavřeny, otvírat se budou průběžně, vždy až po proběhnutí posledního závodníka. Újezd bude uzavřen pro dvě kola kategorií JUNDOR a pro nejstarší veteránskou kategorii. Konec hlavního závodu předpokládáme po poledni. Bližší informace a propozice závodu hledejte na stránkách www.stepanskybehkyjov.cz.

Těšíme se na hojnou účast běžců i diváků a fanoušků. Doufáme, že na startu uvidíme i některé z českých reprezentantů a že mezi Kyjovjaky nebude mnoho těch, kterým uzavírkami ulic narušíme vánoční pohodu.

za Štěpánský běh Kyjov, z.s.
Pavel Klimeš a Jan Kundrať



foto: Štěpánský běh Kyjov, z. s.

Zvýhodněné
skladové vozy

SKODA



Benefit Edition



Akční modely s nejžádanější výbavou zdarma

Vánoční bonus
20 000 Kč



Das WeltAuto.

Auta jako **fungl** nová.



VISTA car®

Mimořádné zrychlené 2-leté odpisy
pro nově pořízené vozy končí.

TOP CENTRUM car®

GRMOLEC
servis s.r.o.

Klimatizace

Rekuperace

Elektroinstalace

Tepelná čerpadla

Fotovoltaické elektrárny

*Děkujeme za Vaši přízeň!
A do nového roku přejeme
to nejlepší s energií od
Grmolec servis s.r.o.*

PF2023

WWW.GRMOLECSERVIS.CZ • UDRŽITELNÁ ENERGIE BUDOUCNOSTI